
Ohlédnutí za sezónou roku 2021 opočenského zámku 

 

Personální 

V únoru do zámeckého týmu nastoupily dvě nové pracovní síly na pozici uklízečky.  

  

Návštěvnost 

Návštěvnost opočenského zámku byla i v roce 2021 silně ovlivněna covidovou epidemií.  

Sezóna pro nás začala se zpožděním větším než v loňském roce (o týden později), a to konkrétně 

dne 1. června. Provoz jsme ukončili řádně k 31. říjnu. V této periodě náš zámek navštívilo 

celkem 47 886 návštěvníků (pro srovnání v loňském roce 59 588 návštěvníků). Mimo 

standartních prohlídek Interiérů, Interiérů v kombinaci se zbrojnicemi nebo Interiérů se 

zbrojnicemi a apartmá Kinských jsme zájemcům nabídli i mimořádné prohlídky, jako byly 

velice oblíbené prohlídky prostor, do kterých se běžně návštěvník nepodívá – „Opočno 

opačně….“, „Návštěva depozitáře zbraní s odborným výkladem“, dále pak „Rozšířené 

prohlídky zbrojnic“, poprvé v tomto roce „Rozšířené prohlídky zámeckých obrazáren“ s velice 

pozitivním ohlasem návštěvníků atd. viz níže.  Všem, kteří náš zámek navštívili, velice 

děkujeme a těšíme se na další sezónu, ve které Vám hodláme představit spoustu novinek 

v podobě např. nově otevřeného prohlídkového okruhu druhého patra, které doposud sloužilo 

jako depozitář nábytku, obrazů, zbraní apod. 

 

 



Kulturní akce 

Jak již bylo zmíněno, vzhledem k epidemiologické situaci, jsme zámek pro veřejnost otevřeli 

s dvouměsíčním zpožděním, některé naše kulturní akce musely být zrušeny. Vždy jsme se 

ovšem snažili nalézt náhradní termíny. Co nebylo možné přesunout, byly například Velikonoce, 

na které se neúspěšně chystáme již po dvě sezóny. 

Během roku 2021 se na zámku Opočno konaly tyto akce: 

Krátkodobá, sezonní výstava Dvorské kordy z opočenských depozitářů byla k vidění všem, 

kteří navštívili v průběhu sezóny zámecké zbrojnice. 

Opočno opačně… - mimořádná prohlídka běžně nepřístupných prostor zámku, tentokrát 

zaměřeno na prostory II. patra zámku s představením plánů jeho budoucího využití jako 

prohlídkového okruh. Návštěvníci mohli zhlédnout prostory ve fázi restaurátorských prací. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Na začátku července jsme již tradičně zámecké komnaty nazdobili a provoněli květinovými 

vazbami v rámci 12. ročníku Svátků růží, které jsme věnovali 250. výročí spojení rodu 

Colloredo a Mansfeld – sňatku Františka I. de Pauly Gundakara s Marií Isabellou z Mansfeldu. 

 

 

 

 

 

 

 

 



Dvakrát v sezóně zámek pozval veřejnost k noční prohlídce „Ze zámku přes oratoř do hrobky 

Trčků“. S doprovodným programem na nádvoří zámku vystoupili renesanční tanečníci pod 

vedením paní Tillmanové. 

 

 

 

 

 

 

 

„Noční hrané prohlídky“ - Po 208 letech v zámeckých interiérech ožily postavy rakouského 

ministra zahraničí Metternicha, pruského krále Bedřicha Viléma III. a ruského cara Alexandra 

I. Tito a jiní další provedli svým příběhem návštěvníky historickými interiéry zámku. Prohlídku 

v zámecké knihovně zakončil duch zazděné Kateřiny, která stále hledá svého milého Šanovce. 

Ačkoliv měla výběr z řad návštěvníků obrovský, ani letos si nebyla schopná vybrat.  

 

 

 

 

 

 

 

 

Pro děti si skupina ochotnických herců pod vedením pana Jaromíra Náměstka připravila 

putování zámkem s pohádkovým příběhem „Čert s vodníkem na zámku“, děti se až 

neuvěřitelně spontánně zapojovaly do děje. Na zámek nám poté dorazila spousta krásných 

obrázků od dětí, které se pohádky zúčastnily. 

 

 

 

 

 

 

 



Během prázdninových měsíců, taktéž zaměřeno na dětského návštěvníka, se ve studniční věži 

(hladomorně) konala edukativní výstava „Erbovní bestie“. Děti u vstupu dostaly jednoduchou 

křížovku, za kterou, správně vyluštěnou a odevzdanou na pokladně, dostaly malou odměnu. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Přednášky, svatby, rauty – k tomu všemu mohou být využity prostory bývalé hodovní místnosti 

- tabulnice. V rámci EHD (Dnů evropského dědictví) náš zámek navštívila historická 

antropoložka paní Mgr. Alena Foglová a v tabulnici se rozpovídala na téma „Móda 

v osvícenecké společnosti a její proměny“. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Úplný konec sezony patřil „Rozloučení s orientální zbrojnicí“. Zbraně vystavené v této 

místnosti budou do budoucna rozmístěny po zámecké expozici, tak jak tomu bývalo původně. 

 

Nezapomněli jsme ani na náš zámecký park. V červnu, v rámci evropské akce „Víkend 

otevřených zahrad“ proběhla komentovaná prohlídka areálu parku s paní RNDr. Jarmilou 

Martincovou z Výzkumné stanice v Opočně. Jako doprovodný program mohli návštěvníci 

využít kočár tažený koňmi a projet se horní částí parku nebo si poslechnout mini koncert malých 

flétnistů ze ZUŠ v Hronově. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Palmový skleník v horní části parku letos poprvé posloužil k vernisáži a následné výstavě 

fotografií Karla Steinera v rámci 150. výročí od narození opočenského rodáka, malíře Františka 

Kupky – pořádalo město Opočno. Na vernisáž navázala na zámeckém nádvoří módní přehlídka 

inspirována Kupkovým dílem. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



V říjnu na Opočně proběhlo již 54. národní setkání sokolníků s mezinárodní účastí, tentokrát 

se mohla ranních nástupů a slavnostních večerních výřadů ulovené zvěře zúčastnit i veřejnost. 

Pořadatel Klub sokolníků CMMJ, z.s. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zmíníme i kulturou nabité akce dalších pořadatelů, které se na půdě zámku v sezóně roku 2021 

konaly: koncertní verze muzikálů – Kleopatra, Dracula, Muž se železnou maskou, 

plnohodnotný muzikál Robinson Crusoe, opera Rusalka, akustický koncert skupiny Slza, 

Procházka slavnými muzikály, činoherní představení Poslední za žhavých milenců – s touto 

nabídkou přišla stejně jako v loňském roce kulturapodhvezdami.cz. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Na arkádovém nádvoří se uskutečnila dále dobře známá talkshow 7 pádů Honzy Dědka a 

výpravné představení o Edith Piaf – Dnes nechci spát sama – pořadatel vanityclub.cz. 

Zámecké nádvoří navštívila v rámci svého turné „33 radostí života“ skupina Čechomor. 



V srpnu na náš zámek doslova doběhla mírová štafeta s programem pro děti i dospělé „Peace 

run“. Ke štafetě se přidaly děti z opočenského Junáka a v čele s panem kastelánem s pochodní 

míru v ruce společně vyběhly do ulic města Opočna.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V zámecké obrazárně se i v roce 2021 koncertovalo – ZUŠ Opočno uspořádala absolventský 

koncert svých žáků, Město Opočno Letní recitál Karolíny Cingošové Žmolíkové a Spolek F. L. 

Věka koncertní vystoupení Horna a klavír v zámecké obrazárně.  

Během pandemie v jarním období, kdy byl zámek veřejnosti ještě uzavřen, natáčelo 

v zámeckých histor. interiérech Královéhradecké kvarteto 3. díl seriálu Malých zámeckých 

koncertů. Vystoupili se skladbou opočenského rodáka a zároveň člověka úzce spjatého 

s životem na zámku, pana Luboše Sluky „Miniatury pro smyčcové kvarteto“. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Nezapomeneme také zmínit natáčení scén, historického seriálu na motivy románu Nebezpečné 

známosti, zahraniční produkcí (natáčení probíhalo ve vybraných interiérech zámku a v parku).  

 

 

 

Návštěvnost kulturních akcí:   

 

 

Dvorské kordy z opočenských depozitářů:   14 666 (osob) 

Víkend otevřených zahrad - komentovaná prohlídka:      206 

Opočno opačně...:           426 

Výstava Erbovní bestie       1 540 

Svátky růží:         1 775 

Noční prohlídky - chodbou přes oratoř do hrobky Trčků:      581 

Čert s vodníkem na zámku – pohádka:        279 

Hrané noční prohlídky:          219 

 

 

Mimořádné prohlídky pro omezený počet osob: 

 

Opočenský zámecký depozitář zbraní:          71 

Prohlídky zbrojnic s rozšířeným výkladem  

(zahrnuje i Rozloučení s orientální zbrojnicí):         52 

Prohlídka zámeckých obrazáren s rozšířeným výkladem:        19 

 

 

Celkově náš zámek v sezóně roku 2021 navštívilo: 47 886 návštěvníků. 

 

 

 

 



Údržba 

Park 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Během roku 2021 probíhala v parku další etapa čištění špatně přístupných míst od náletových 

a napadených nemocných dřevin. Následovalo odstranění zbylých pařezů odfrézováním a 

výsadba nových, darovaných stromů, do míst odstraněných porostů.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Stejně tak, jako každým rokem, se v parku průběžně věnujeme nekonečnému sekání trávy, 

odstraňování spadlých stromů a větví vlivem větru, hrabání, odvozu listí a uklízení odpadků, 

které nám v parku zanechávají někteří neukáznění návštěvníci. 

V horní parkové části proběhla revitalizace tzv. „růžového záhonu“ a vyhlídky „Itálie“, kde na 

jaře dojde k osázení vhodnými rostlinami. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Děkujeme opět všem dárcům květin. Některé květiny byly umístěny do záhonu vedle 

palmového skleníku, ty budou užívány k řezu do interiérů zámku v sezóně. Pokojové, ale i 

venkovní hrnkové rostliny jsou během zimy umístěny v temperovaném skleníku a v sezóně 

zdobí zámecké pokoje a zámecká nádvoří. 

 

 

Na I. nádvoří zámku došlo během vegetačního klidu, odbornou firmou k prořezání naši 

dominanty - ořešáku černého. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Na fasádě jízdárny u pokladny byl zredukován břečťan, který ničil fasádu a okna do jízdárny. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ubytovna průvodců u letohrádku 

V zimním období, proběhla stavební úprava ubytovny pro průvodce umístěné mezi míčovnou 

a letohrádkem, stav ubytovny již neodpovídal současným ubytovacím normám. 

 

 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 



Zámek 

Na sezónu roku 2022 chystáme pro návštěvníky spoustu změn. Zpřístupníme II. patro zámku, 

které roky sloužilo jako již v textu zmiňovaný depozitář. V průběhu roku 2021 tedy probíhaly 

velké přípravy a realizace restaurátorských prací tapetářů, restaurování výmaleb komnat, 

vyčištění a zrestaurování 4 ks kachlových kamen, čištění stropů a dřevěného obložení stěn, 

restaurování a čištění podlah ve vybraných místnostech, restaurování nábytku, velkého 

kulečníkového stolu, některých obrazů, čištění trofejí ze schodiště, šití závěsů do oken, 

pokládání koberců atd. To vše nejen ve II. patře zámku - měníme expozici i patra I.  

Reinstalujeme sbírky dle dobových fotografií a jiných archivních dokumentů. Spousta práce je 

již za námi, mnoho před námi. Expozice budou v budoucnu zaměřeny na životní příběhy 

majitelů zámku – rodu Colloredo-Mansfeldů. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Těšíme se na Vás v nové sezóně roku 2022 

 

 

 


